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一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、甲从乙网店购买葡萄酒，指定丙为收货人，乙网店将酒交给丁公司运输，丙收到货时发现酒瓶有破裂，经核实是运输不当所致，关于葡萄酒
的损失，下列说法正确的是：

 A．甲有权要求丁公司赔偿

 B．乙网店有权要求丁公司赔偿

 C．丙有权要求乙网店赔偿

 D．丙有权要求丁公司赔偿

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查法律常识。

合同相对性是指原则上合同项下的权利义务只能赋予给当事人或加在当事人身上，合同只能对合同当事人产生拘束力，而非
合同当事人不能诉请强制执行合同。

A项错误，题中红酒的运输合同双方当事人为乙网店和丁公司，甲与乙网店之间存在买卖合同，甲不能请求丁公司承担运输
不当的赔偿责任。

B项正确，乙网店是运输合同的托运人，因丁公司原因导致红酒损失，乙网店可以请求丁公司承担运输不当的赔偿责任。

C、D两项错误，丙并非红酒买卖合同的当事人，无权要求乙网店、丁公司承担赔偿责任。

故正确答案为B。

2、为应对全球气候变化挑战，中国将碳达峰、碳中和纳入生态文明建设整体布局，制定碳达峰行动计划，广泛深入开展碳达峰行动，支持有条
件的地方和重点行业、重点企业率先达峰。这体现了管理学中的：

 A．能级原理

 B．动力原理

 C．控制性原理

 D．整分合原理

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查管理常识。

A项错误，在现代管理中，机构、法和人都有能量问题，根据能量的大小可以建立一定的秩序，一定的规范或一定的标准。
能级原理是指管理的组织结构与组织成员的能级结构必须相互适应和协调，这样才能提高管理效率，实现组织目标。题干表
述未体现这一原理。

B项错误，动力原理是指管理者正确运用管理赖以顺利进行的各种动力因素，以保证管理按既定目标持续有效进行的理论。一
般认为基本动力有：物质动力、精神动力和信息动力。综合协调地运用三种动力，可使其产生互补作用，保证管理有效进
行。题干表述未体现这一原理。

C项错误，管理学中的控制性原理是指检查工作是否按既定的计划、标准和方法进行，及时发现偏差，分析原因，进行纠正，
以确保组织目标的实现。题干表述未体现这一原理。

D项正确，整分合原理是指现代管理活动必须从系统原理出发，把任何管理对象、问题，视为一个复杂的社会目的组织系
统。首先，从整体上把握系统的环境，分析系统的整体性质、功能，确定出总体目标；然后围绕着总目标，进行多方面的合
理分解、分工，以构成系统的结构与体系；在分工之后，要对各要素、环节、部分及其活动进行系统综合，协调管理，形成
合理的系统流通构成，以实现总目标。中国在生态文明建设整体布局下制定碳达峰行动计划是“整”，支持有条件的地方和重
点行业、重点企业率先达峰是“分”，最后都是为了实现双碳目标。体现了整分合原理。

故正确答案为D。

3、声音在哪个介质中传播最快？（　　）
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3、声音在哪个介质中传播最快？（　　）
 A． 空气

 B． 金属

 C． 玻璃

 D． 水

『正确答案』
B
『答案解析』
声音在固体、气体、液体三种介质中传播速度为：固体约5000米／秒（不同材质速度不同），其中在金属中的传播速度远大
于声音在玻璃中的传播速度；液体约1500米／秒（依材质和温度有所不同）；气体约340米／秒（0℃），因此B项正确。

4、台风在我国登陆时，常产生巨大的破坏作用，但有时也对农业生产产生有利的一面，主要表现在（　　）。
 A． 形成大量降水

 B． 带来狂风

 C． 形成闷热天气

 D． 沿海地区形成巨浪

『正确答案』
A
『答案解析』
BCD三项，带来狂风、闷热天气、形成巨浪均属于台风的负面影响。A项，大量降水利于农作物生长，是对农业生产有利的一
面。

5、当实施紧缩政策，希望减少货币供给，从而提高利率时，中央银行应该（　　）。
 A． 买入国债

 B． 卖出国债

 C． 降低市场再贴现率

 D． 降低法定存款准备率

『正确答案』
B
『答案解析』
当经济过热即经济的增长超过社会的有效需求（有货币支付能力的需求）或者超过资源和环境的承受能力难以持续时，中央
银行将实行紧缩性的货币政策，提高存款准备金率、再贴现率、基准利率或者在证券市场等公开市场上卖出证券，回笼货
币，减少对社会的货币供应量。在供求关系的影响下，资金使用成本（融资成本或者借贷利率）将相应上升，社会中一些盈
利能力或者盈利前景不足、难以承受较高的资金使用成本的经济活动将无法开展，整个社会的经济活动规模将相应收缩。因
此B项正确。

6、国家气象局地面观测规范规定，降水量仅包括垂直降水，即由空中降落到地面上的水汽凝结物。按照这一标准，下列哪组现象都会被计
入“降水量”？（　　）

 A． 雹、霜、雾

 B． 雨、雪、霜

 C． 雪、露、雾

 D． 雨、雪、雹

『正确答案』
D
『答案解析』
降水根据其不同的物理特征可分为液态降水和固态降水。液态降水有毛毛雨、雨、雷阵雨、冻雨、阵雨等，固态降水有雪、
雹、霰等，还有液态固态混合型降水：如雨夹雪等。霜、雾、露不属于垂直降水，不被计入“降水量”。因此D项正确。

7、以下是我国改革开放以来发生的重大事件，按时间先后顺序排列正确的是（    ）。

①脱贫攻坚战取得全面胜利②加入世界贸易组织③全面取消农业税

④香港、澳门回归祖国⑤北京举办第二十九届夏季奥运会

 A．④②③⑤①
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